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A TENGERPART
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

ZRi-rsx Ezápáry, u^-d-ria-palcta..

Telefon 224. szám.

LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

fi kormányválság.
Lukács László kihallgatása.

Budapest, márcz. 24. Lukács László 
pénzügyminiszter tegnapi kihallgatásának, 
mint beavatott forrásból jelentik, inkább 
informatív jellege volt. A király ugyanis 
régi kedvelt emberét mindéi 1 válság alkal­
mával szívesen meghallgatja. Lukács László 
elmondta a királynak véleményét a politikai 
helyzetről és a válság megoldása dolgában 
azt javasolta, hogy VVekerlével kísérelje 
meg a válságból való kibontakozást, mint­
hogy VVekerle a pártokon kívül áll, 
semmi irányban sincs lekötve és általában 
tekintélye van politikai körökben.

Udvari ebéd.
!

Budapest, márcz. 24. Tegnap este I 
a királyi várpalotában harminezhárom ; 
terítékii udvari ebéd volt, amelyen Tisza \ 
István gróf miniszterelnök, Hieronymi I 
Károly kereskedelmi miniszter, Pl ősz j 
Sándor igazságügyi miniszter és VVekerle 
Sándor is resztvettek. Az ellenzéki kép- j 
usetők közül Barta Ödön, Krasztiay j 
l erencz, Szalay László és Csernoch János 
voltak jelen. A király az ebédnél 1isza 
István gróf miniszterelnök és VVekerle 
Sándor közt ült.

I .0sz évre 
Félévre ■ • ’’ _

------ U/y‘l,v<cA--  Ha

i n 1(erde. v-r
b-béel Iután a király vendégeivel együtt 

I a szomszédos terembe ment, ahol szivarra 
i gyújtottak.

A király minden vendégét megszó­
lította.

Általánosan feltűnt azonban, hogy 
o felsége kedvetlen, csaknem komor volt.

»Szomorú időket élünk«.
Barta Ödön függetlenségi képviselőt 

a király ezekkel a szavakkal szólította
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Boldog óra.
Irta : Lövik Károly.

Az asszony negyven év körül járt. de 
aőool a harmineznyolez télből, amely osztály- 
ívsiciil jutott, egy se volt havas felhőktől, 
niaeg napoktól ment. Az ilyen hőstettre csak 
asszonyok képesek, beteg, gyönge asszonyok, 
h ,? , raz a hideg, ha setét szobában ‘kell 
‘ a n de az élet csapásait, a bánatot, szo­
morúságot mosolyogva állják ki. Tizennyolc? 
eves korában ment férjhez egy goromba, vad 
! genjhez, akinek oldalán csaknem húsz évet 
Mn udott. Mikyr megesküdött, szép es szőke 
mi. ’ ugyanaz maradt húsz esztendő múlva is,

' ,mas nol< megelégelve a boldogságot, 
n '. lcrv adásnak indulnak. Talán soha eszébe 
nem ,Un 3 ^Jogtalansága, ha egy nap meg 
j. pl antJa az első ősz hajszálát. Ez ma- 
«acsesa, ingerültté tette, eszébe 
sona nem v
fellL-M^CZe s e6y könnyelmű pillanatában 

laZtdt sorsa ellen. Otthagyta az urát.
solvnm °!,a hcgyek dögölt volt hazája. Mo- 
hófehEr V epCtt ube a szü,5i házba, ahol két
nénje akieL^6'' fogadta' Az eg>'i:< nagy- 
móri haív, kre,v Szaz evet ért> az almário- 
at és n» 1. a> ..hemar«'’, it horgolást, a bibiiá- 

0 'Ularéját. A zőke asszony kezébe

meg:
Szomorú időket élünk !

Azután a gazdasági helyzetről és az 
ország hangulatáról tudakozódott ő fel­
sége és nagy figyelemmel hallgatta Barta 
Ödön válaszát.

A kivándorlás.
Szalay László függetlenségi képvise­

lőtől azt kérdezte a király, hogyan áll a 
kivándorlás dolga a felvidéken es mi az 
oka a kivándorlásnak ?

Szalay László kifejtette az okokat, 
amelyek a népet kivándorlásra késztetik, 
de megjegyezte, hogy a kivándorlók kö­
zül sokan visszatérnek a hazába.

— Persze, jegyezte meg a király, 
— mert Amerikában is nagyon erős 
munkát kell végezniük.

Tisza és az ellenzéki képviselők.
Cercle után Tisza István gróf minisz­

terelnök az ellenzéki képviselőkkel beszél­

getve, kijelentette előttük, hogy kívánatos 
\olna, hogy a válságból való kibontako­
zást az ellenzék is elősegítse és a királyt 
a súlyos helyzettől megkímélje.

Lz alkalommal Tisza a következő 
kijelentést tette:

A 'em .ill, mintha a felség nem 
akarna tulmenni a kileticzes bizottság 
programotjan. Ann konczessziót lehet tenni 
a jelvények es a katonai törvénykezés dol­
gában, az meglesz.

Barta Odón kérdésére hogvan gon­
dolja a kibontakozás módját ? — J isza 
István gróf azt felelte:

Bz a ti belátásotoktól függ

Erdély gyöngélkedik.
hrdely Sándor, volt igazságügyi mi­

niszter rosszul lett az udvari ebéden és 
ezért hamarabb távozott, mint a többi 
vendég.

Tisza István Rakovszkynál.
Budapest, márcz. 24. lista István 

gróf miniszterelnök tegnap délután meg­
látogatta Rakovszky István képviselőházi 
alelnöküt a lakásán es hosszasan tanács­
kozott vele.

Támadás Rakovszky ellen.
Budapest, márcz. 24. Politikai kö­

rökben ma délelőtt sokat beszéltek a 
budapesti Hírlap mai számának Ra­
kovszky István ellen intézett támadásáról, 
kit a nevezett lap azzal vádol, hogy a

, -------  jutott, hogy
n„.T-.V0 1 egy ifju órája, egy nyugodal-

vette a hagyatékot és tovább folytatta, ahol 
az üreg elhagyta. Amint ott ült az ablakban, 
szőke haján az ember szinte látta a galamb­
ősz kontyot, arczán a setét ránezokat, bizo­
nyos, hogy ez az asszony itt a/, ablakban fog 
csöndesen megfagyni.

— Bántott a férjed — kérdezte az öreg 
ember.

— Hagyjuk azt, apám, én mar elfelejtet­
tem, hogy volt is. Kínzóit, gyötört, bántott. 
Rossz ember volt.

— Szeretted
— Hiszen tudja, apám, hogy szerettem. 

Férfi tud csak nőt úgy szeretni, ahogy en 
imádtam őt. Talán azért láttam oly gonosznak. 
Tudta ő ezt is, ezért kinzott; a férfiaknak 
nem kel! az a nő, aki megalázkodik. Mégis 
lelkem melyén valami azt súgja, hogy szere­
tett egy kicsit. Ha én azt a szerelmet eleire 
tudtam volna kelteni ! De nem tudtam, én is 
hibás vagyok. Es húsz évig vártain egy bol­
dog órára: csak egy boldog napra, mikor 
megtörhetem gőgösséget, oly bolondnak, oly 
gyermeknek csinálhattam volna őt. amilyen en 
vagyok. Hiába, nem sikerült.

— Es most mit akarsz cselekedni ?
— Hadd el. Várok egy herczegurtíra. aki 

majd fölfedez.
És sírva nyomott egy csókot a fehér em­

ber fehér bajuszára.
Kinézték az ablakon. Ott is teher volt 

minden, a hóban, mint a felkiáltójelek, mere- 
deztek a fák. Tu'ró! csaholás hallatszott.

Az ablak alatt egy óriás alakja bukkant 
föl, egy szögletes, zöld ruhás óriás, akinek 
váPán fegyver lógott. Kis bajusza jégcsap, de 
a vadász azért vígan dalolt valami vad nótát 
A fák mintha megkisebbedtek volna, mikor ő 
közöttük jáit.

— A herczegurfi, — szólt az asszony, apja 
fülébe súgva.

Az üreg ránézett lányára, aztán eszebe 
jutott valami. Reintette az óriást.

Az erdész alig volt harmincz éves, hatal­
mas nagy darab legény, akinek öklei, mintha 
ágyúgolyók lennének, úgy nehezedtek karjaira. 
Nem volt szép ember, de az arcza csodálatosan 
finom. Szinte kirívó herkulesi arányai közül. 
Hosszan viselte haját, üstökében fésű volt, 
mintha a múlt szazadból felejtették volna ott. 
Tágra nyílt szemmel bámulta az asszonyt, aki 
elmosolyodott ennyi naivitás lattára.

-— A tarsolyodat, lássam a tarsolyodat, —— 
szólt az öreg.

— Csak egy róka. — felelt a vadász, 
kihúzva prédáját. — Nekem ma- nagyon nehéz 
egyebet találnom. Ösmernek az álla'ok, meg­
őrzik messziről a szagomat. A varjuk is 
ellenségeim, ha kimegyek a házamból, mint 
a felhő, nagy károgva repülnek az erdő felett. 
Minden vad elbuvik vagy megszökik. Ez.t az 
állatot is két óráig üldöztem, mig lehúzhattam 
a bőrét.

— Nem kegyelmez nekik ? szólt az asz- 
szuny, akinek eszébe jutott a mindennapi
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loahc.t frfrobb.tntai.in dolgozik A nép­
párt elhatárolta, hogy a támadást leg­
közelebb; értekezletén szóvá teszi, de mar 
ina imgczálol|a a lapnak azt a híradását, 
mintha Rakov szíj nem vett volna részt 
wí ellenzéki vezérlóbiz.ottság legutóbbi 
u.ésé-n Hllcnkvzőleg, <■ i> hozzájárult 
síp fényt Albert gróf javaslatihoz.

Tínzh I litván kihallj{Htása.
Pudapest, marcz. 24 A király ma 

dc'.eiöU tíz órakor 1 is:a István gróf mi- 
nisztercinösut lel óra hosszat tartó kihall­
gatáson Ivgadta. A kihallgatásról Ja: t 
nem nyilatkozott

L'jahh klhall^Htáeok
Pudapest, marcz. 24 Ibi szerint a 

ktráix- holnap ismét log politikusokat fo­
gadni.

beiben híre terjedt, hogy Andrássy 
(.ivukifgrófot sürgősen meghívtak a király­
hoz 1)< ez a hír valótlannak bizonyult, 
mer:. hidrái ve < tvilla grot ma reggel l őke- 
terebősre utazott.

A kiegyezés ellen.
(irácz, irta re/.. 24. A stájerországi 

gazdaság; egyesület tegnapi niesen keresői 
kikelte M vy r.ire/'v; ig ellen és elhatároz­
ták. ogv le szólítják a központi bizottsá­
got. hogy mindenképpen ill isi /tálaljon 
a: Auszh tara nerce kedve .'dien, séf egye- 
tn a « k no heg ve :<> ellen.

X háború.
.la oroszok rissaavonii/ása.
Tokio, marcz 24 Ója ma fővezér 

t,vv: rat ózza Az ellenséget üldöző'csapatn­
iuk :e;\>nullák hantimba, melv Kaijuán- 
tó: vs/akra 2" méríöldr« van. Nagyobb 
ellenséges hadosztályok rendetlenül vonul­
nak vissza a vasút vonalán északnyugat 
fi_ 1

A rettegett ember.
Paris, mái ez 24. A Petit Parisien- 

nek jelentik Szent-Pite/ várról Biztos lor- 
rasbó hírlik, hogy Rurtpatkin nem

*

nivrdás, hogy a legkegx eticnebb vadászok a 
leg’V''iigedcbl emberek a nők iránt.

— Sóira ' i >k se kegyelmeznének nekem, 
ho megkaphatnának I hgvjc e. r.agysád, ha 
fegyve’ ••elkttl mer'nek •» pun., r. elé. ki rohan­
ná rak a erdőből és ug\ húznának le Szövet­
séget a kották v lenen \y emlőben váratlanul 
Öt-iaó vagy vaddisznó támad rám. Az
igaz. h gy halálos cllensé.tü • vagyok

A/ öreg kiment a szobából. Az erdész 
egy pi'trtcarra elhallgatott, aztan vgv sz-ilt 

Kegyed szerencsétlen :
— Hagyjuk ezt. — szól; az asszony 

•v - Ij (\ . A maga költ essége a vadá- 
■ il v reszelni. Maradjon ennél. Beszéljen a 
kalandjairól.

Az erdész ithgint elhailgatott. A -zenen 
látszott, hvgx töpreng valamin, de azután 
tovább loivtatta beszédet Dicsekedett a hős­
tetteivel. talán színezett is, de vidékén ez a 
szokás Mondatain látszott, hogy sokat forgatta 
Tacitus! Estéié odébb állott.

A vadász ezután mindennap benézett 
Nehezen lehetett kinyomozni, hogy idővel 
micsoda vszonvba került az asszony nyal. 
A ' vh am: jótékony megnyugvás fogta cl.

hazu-- tv'e k.tía közeledni barátját, de l.a 
szive el számot vetett, az tiltakozott minden 
c tétlenné találta, hogy ez féi fl öt
v.•lainiK'ir megcsókolhassa és ilyenkor inkább 
gyűlöletet érzett irama

A gondolat azonban, hogy ez a férfi

ónként tért vissza a mandzsuria had­
sereghez. /•élnék leleplezéseitől s ezéit 
rendelték a hadsereg éjére.

A hadügyminiszter lemondott.
Szent-Pétervár, marcz. 24. A had­

iig v miniszter beadta lemondásit.
Titkos egyezség.

London, miircz. 24. A Morning Post- 
nak jelentik Sanghajból, hogy Japán és 
Kína között Mandzsúriát illetőleg titkos 
egvezseg áll fönn.

lyo milliós kölcsön
SzentPétervár, márcz. 24. tegnap 

kötötték meg az orosz bankokkal 1 őO mil­
lió kölcsön iránt a szerződést a* tervezett 
200 milliós kölcsön keretében ;> százalék­
kal A kibocsátási árfolyam 96 százalék­
kal van megállapítva.

.1 beteg csór.
Pécs, marcz. 24. A H teuer Allge­

meine Zeitung írja: A diplomácziai körök 
értesülése szerint a czár vallási mamája 
a. utóbbi napokban rendkívül fokozódott. 
A cxár naponké-nt néhány órán át buzgón 
imádkozik Teljesen a kronstadti János 
pap befolyása alatt áll, tőle kér tanácso­
kat, hogv nagy csapások ellen minő 
imádságokat mondjon. Így, mikor 
Kuropatkin táviratban kérte, hogy egész 
Oroszország a győ zelemért imádkozzék, a 
czár János papot bízta meg, hogy az 
országban nyilvános istentiszteleteket ren­
deljen el. Különben a czár minden iránt 
a patikus

A béke.
Paris, marcz. 24. A Petit Párisién- 

nek táviratozzak Szent-/< térvárról, hogy 
a háború folytatásának terve csak kény - 
szereszköz akar lenni kedvezőbb beke- 
leltételck kicsikarását",i. . 1 békekötés nem 
valós zinüt len. t ’zarszkojc-Szólóban hadi­
tanács volt, amelyen többen az ellen­
ségeskedések megszüntetése mellett szó­
lották. Hírlik, hogy T'raneziaország nem­
sokára megbi :xst kap Oroszországtól, hogy 
közölje Japánnal a bckefóltételekét.

egyszer el találna maradni, nyugtalanná telte 
es néha tah it többet is adott ajakára, mint 
amenynyit szabad jelt volna. Közeledő öregsé­
gének bizalma, meghittség! Ideje vonzotta, de 
fiatalnak maradt szive előtt mindig titkolta ezt 
az érzést. A lórii ritkábban gondolkozott e 
kérdés letol. Alapjában véve tis/.teltc az 
asszonyt, aki szamara uj világot, a női 

I gédség világát tárta föl. A kérdé-t soha 
n villan fel nem vetette maga előtt, kite: t előle 
es soha nem akart rá gondolni, hogy az 
valaha máskép legyen. Becsülte s szánta 
s mint a legtöbb embernél, naia is a szánalom 
Útját állta a szerelemnek. Az. ő viszonyukat 
más tálán baiatsagn.ik nevezne.

.Tavaszra járt az iá >, mik"' a va-ut ven­
deget hozott a lakiba. Egy deres haju, előke­
lő ur volt, aki idáig mercszkeei,it a főváros­
ból, az asszony leije. Gáspárt sajátságos baj 
érte utol. Vannak emberek, akik egész életük­
ben egyszer se voltak templomban c- aggko­
rukra vallás őrjöngésbe esnek, sőt ez az 
eset a leggyakoribb. Szürke fejjel Gáspárt a 
lelkiismeret kezdte furdalni. Magara maradva, 
érezte, h"gy az az asszony voltaképp nagyon 
szerette őt s mialatt ezen a kérdésen napokig 
eltöprengett, úgy érezte, hogy öt is tűzi vala­
mi elvált nejéhez.

Reg: dolog, hogy minden portékánkat ak­
im r tudjuk megbecsülni, ha elveszett s Gáspárt 
lelkiismereti őrjöngés fogta cl, hogy oly mél­
tatlanul bánt nejével, mikor elengedte magától.

London, marcz. 24. A Daily i( 
legraph Tokióból arról értesül, hogv 
Japán kész volna Oroszországgal tárgya­
lásba bocsátkozni Mandzsúria, Korea ó- 
Liaotung félsziget kiürítése dolgában.

Pécs, márcz. 24 A Neue Freie 
Presse-nek táviratozzak Londonból, hon- 
tegnap délután ott minisztertanács volt 
Rögtön a legellentétcscbb hitek ke-irv- 
tek a városban. Azt a hirt is terjesztették 
hogy a minisztertanács nem belügyekkel, 
hanem a nagyhatalmaknak a béke érde­
kében való közbenjárása tervével foglalko 
zott. A kezdeményező nagyhatalom ne­
vet nem említették.

London, márcz. 24. Határozottan 
mcgczáiolják azt a hirt, hogy a miniszter- 
tanács az Oroszország és (apán között 
való közbenjárás tervével foglalkozott 
volna.

Az oroszországi forrongás.
Szent-Pétervár, márcz. LM. A kievi 

hatóságok katonaságot rendeltek az ál­
lami birtokok megvédésére az ellen az 
agitáczió ekén. a melyet egy koholt ukáz 
idézett fel, mely szerint a földmivelésügvi 
miniszter fizetésért a földeket felosztja. 
A parasztok a földosztáshoz hozzá­
fogtak, de kikeltek a fizetés ellen. 
Az ukáz valótlansága később kiderült. A 
parasztok azonban nem hisznek és el 
vannak tökéivé, erőszakkal cl jógi alul a 
földeket, melyeket nem akarnak átengedni 
nekik.

Szent-Pctcrvár, márcz, 24 A czár 
elrendelte, hogv a kutaiszi kerületben hir­
dessék ki az ostromailapotot.

Öngyilkos műegyetemi hallgató.
Pndapest, márcz. 24. Hike/Aladár 

műegyetemi hallgató ma délelőtt buda­
pesti lakásán ismeretlen okból agyonlőtte 
magát.

fi vZlUS I

O se tudta, hogy történt, egyszerre vasútra 
tilt us utána ment felesegének.

Az asszonyt heves izgatottság lepte e\ 
miiv'<r a férjével találkozott. Minden idege fel - 
lázadott, fizikai fajdalmai érzett. Egy hang. egy 
erős hang megszólalt benne : íme. ő itt var, ! 
Es az asszony ijedten nézett körül a szobá­
ban, mert mindenkinek, aki ott volt. okvetlen 
meg kuliéit azt hallania.

A férje csak ennyit mondott :
Meg akartam mondani, hogy szeret­

telek.
Az ass/nnv nem válaszolt, A réz a közöm­

bös maradt, szivében azonban ezer május ezer 
rózsájának illata volt. Végtelen boldogságot 
érzett. Íme, tehát itt a boldogság éve, a bol­
dog perez, nme'yrc negyven évig várakozott, 
Es szive nem tud meghasadni I

Férje az ablakhoz ment :
Most hát elmehetek megint, — szvit 

és kalapja után nyúlt. — Nem jösz velem 
vissza ?

Az asszony visszagondolt rövid múltjára, 
azokra a Csöndes órákra, melyeket barátjav .i, 
töltött, amelyeknek nem volt gyűlöletük, ha­
ragjuk, de nem volt melegségük se. \ 
megkapta és férje Ionjába lódította. Erezte az­
az arezot, amely iránt solia harálsggga ne,1j 
v Ítéltetett, erezte forró könnyeit, mcheM'Cs 
soha bizalmasa nem volt.

— Boldog vagy, Klára ? — sz"1
férfi.



A biológiai állomás.
Mar hat hónapja, hogy serényen dolgoz­

nék a tengerészeti hatóság épületében a bio- 
1,-,“ a: állomás létesítésen, míg végre 
annyira elkészült, hogy megtölthették a me- 
denezeket tengervízzel s ezzel az állomás meg­
kezdte működését. Most már 40 különböző 
nagyságú medencze várja lakéit a tenger cső­
ri as'ai'ai'ilágaból, hogy az emberek elleshessek 
eietuk titkos folyását, melynek a maga termé­
szetes helyen való megfigyelésére nem rendel­
kezünk még kellő eszközökkel. Röviddel ez­
előtt ugyan hire járt, hogy egy olasz feltaláló 
0lVa.' eszközt készített, melynek segélyével 
me ven belátni a tengerbe, de ez — úgy tud- 
jLKnem bizonyult valónak. Ma meg csak 
úgy lehetséges a mélységes titkok egyik-ma- 
sixái'v. a leplet megemelni, ha aquáriumot ren­
dezünk he. ahol a tenger állatainak legkülön­
bözőbb elctteitételeit igyekszünk teljesíteni.

Hogy a Quarnero kevéssé megfigyelt s 
egyáltalán nem tanulmányozott ál latvilágát 
s életmódjukat megismerve, ez ismerete­
ké' a halászat fejlesztésére és a halállomány 
oKs-ert. kihasználására fordithassuk, a keres­
kedelemügyi miniszter Fiúméban egy biológiai 
állomás le állítását határozta el, amely immár 
el is készült.

Fvieladatát ennek az állomásnak — mint 
éitisiiiunk — a rakok tenyésztése lógja kepezni. 
Emellett azonban a vezetesse! megbízott Garády 
Viktor gondoskodni fog arról, hogy az álló- 
ma- érdekes látnivalók is legyenek. A rendel­
kezői;; álló berendezés teljes mértékben cle­
gend hozzá, hogy ott kisebb tengeri állatok 
aqe „-...ma i> létesittcssék, amely iránt a közön­
ség. különösen az idegenek állandóan érdek­
lődnék.

Reméljük, hogy városunknak ez a neve- 
zclessvge a nagyközönség számara hozzáférhető 
les;:. - ezért ez alkalommal, rövidre fogva, 
táv a kívánunk nyújtani a berendezéserői.

A tenger vizét a tengerészeti hatoság úszó 
tüzifec.-kendöje segítségével nyomják az alsó 
meder.ezekbe, mely pinezében van es huszonhat 
köbméter vizet képes befogadni. Ennek egv- 
>ze megtöltése hónapokig, sőt évekig is 
elegeaz állomásnak vízzel való ellátására. 
Ae als. medenezékbő! a vizet egy turbina- 
szivattyuval, melyet villamos motor hajt, fel­
szív attyuzzák a hatósági épület padlására, 
epi*ett két darab, egyenként nyolca köbméter 1 
ül:mi vasbeton felső medenezébe. Innen 
a te gervtz saját nyomása következtében a 
meg:.-.elő elosztó csővezetékeken át az aquá-
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iFildog Valóban az volt, legalább ebben 
az uh. in kárpótolta magát a múlt minden 
szer.wdeseért. Szive megnyilhatott az előtt, akit 
szeietett, nem látott, nem hallott semmit egv 
01au. mindent elfelejtett es semmit sem gon­
dok.

I gy érezte, l.ogv nag\ on, nagyon szereti 
vad liczkot. aki ezt a boldogságot meg­

adta neki.
He v ájjon örökké Így maradhat-c ? Mikor 

magí.ooz tért sokat szenvedett lelke, belátta, 
hog>. ez lehetetlen. Szerencsétlen szive sajogva 
mei ,c„e;te a helyzetet. Sőt tudta, hogy ez a 
szeriem rövid életű, nem is esztendős, tálán 
csaK néhány hetes. A mily hamar jött, oly ha- 
m“: áe.i eltűnnie, egy léllobbanás volt, amely 
P1 átokig ád fényt és meleget. Azután kö- 
vetNcziK a kihűlés, a csalódás, az ébredés. 
S'.....rombolja érte az ő csendes világát és uj, 
kmo> gyötrelmet vásárol érte. Úgy szerette 
x'-' r;a dZ[ mondani; Nem mehetek, nem mc- 
g'“e‘' veled! Hisz már öreg, nagyon öreg.

l.'Zebe luiott valami, kiment a szobából.
, ~ Rámegy? kérdezte a térj gyöngéden, de
‘a; 'ia melegsége mái megcsappant. Szeretsz ? 
Eue 02za és elnézte az őszülő asszonyt.

Hív boldog vagyok, szólt az asszonvsírva.
b ^ Cg*v *él es alá járt a szoba-

• 1‘--tv szerre zaj hallatszott a szomszédban. 
‘v / 1 dament, két cseléd sírva tett jeges bo- 

''-'t a Klára nyakára.
1 nsszony meglőtte magát.

riuin-medenczékbe Ömlik, amelyek barom sor­
ban vannak felállítva.

A sorok magassaga különböző, s ezzel
!«v.a'?-CrVC’ ' hogy a megvilágítás lehetőleg 
cg.venlo s egyik sor nem vet árnyékot a 
másikra. J

Minden medenezébe külön elzárható kaucsuk- 
csapon omlik a viz, amelynek másfel légköri 
nyomása lévén, erős sugarat képez, ami‘áltál 
bőségesén ragadja magával a levegőt, amely 
buborékok alakjában száll a felszínre. Ez 
fontos körülmény, mert az állatok légtelen 
tengervízben elpusztulnak.

Az aquárium - medenezéknek -ajátsagos 
szerkezetű túlfolyási nyilasaik vannak,' melyek 
egy közös csatornába torkolnak. Ezek a 
csatornák az összegyűlt vizet a szűrőkbe 
vezetik, ahonnan a megtisztult víz agyag- 
csöveken át visszafolyik kiinduló helvérc," az 
alsó medenezékbe.

A felső medenezék cgyszeii megtöltése, 
mely a motor és szivattyú egy órai munká­
jával jár, tizenkét óráig latja el vízzel az 
aquariumokat. Ennélfogva naponta kétszer kell 
az alsó medenezékbő! tele szivattyúzni a felső 
medenezéket.

A gépek szerkezete a legmodernebb. Fel 
van szerelve mindazokkal a készülékekkel, 
melyek nemcsak a pontos működéshez szük­
ségesek. hanem ahhoz is, hogy ezt a spccziális 
rendeltetésű gepezetet megóvjak a tenger vizének 
maró és mindent elpusztítani törekvő hatása 
ellen.

Az összes vezetékek belső részé öncsőből 
ál!, külső része ólomburkolattal van ellátva — 
miután ax on ama kevés lém közül való, 
amelyeket a tengervíz nem támad meg.

A berendezéshez tartozik egy külön e 
czeira szerkesztett automatikus jelzőkészülék 
is, mely a gép, illetőleg a szivattyú működését 
azonnal megszünteti abban az esetben, ha a 
lelső medenczek megteltek. Ugyanez a szerkezet 
azt is jelzi, hogy a felső medenezék ki­
ürültek, hogy tehát a szivattyúzás ismét meg­
kezdendő.

Ez a körfolyamat mindaddig tart, mig 
friss tengervízzel nem cserélik ki az elhasznált 
vízmennyiséget.

Néhány nap múlva már bizonyára be lesz né­
pesítve az aquárium s ezzel Fiume különösen 
a varosunkat nagy számban látogató idegenek 
szemében nagy nevezetességre tett szert.

Ha meggondoljuk, hogy aki csak Fiúméba 
jött, mindenki feltételezte, hogy itt bizonyosan 
van aquárium s aztán végre is kénytelen volt 
a halárucsarnokba menni, hogy legalább ko­
sarakban lásson egy-két tengeri csodát — ak­
kor fogalmat alkothatunk magunknak, hogy 
mily hiányt potol ez az uj intézmény.

Végül megjegyezzük, hogy az állomás 
Haver Andornak, a tengerészeti hatóság kiváló 
tehetségű mérnökének terv ei szerint es felügye­
lete mellett készült, mig a szükséges szaksze­
rű útbaigazításokat Cori Károly, a trieszti bio­
lógiai állomás hires igazgatója adta meg, aki­
nek rendszere szerint létesittettek azok az 
aquárium medenezék is, amelyek a maga ne­
mében páratlanná teszik a liumci m. kir. bioló­
giai állomást.

A tengerpart H

K (LŐNE ELE.
Lapunk legközelebbi szánta Gyümölcs 

oltó Boldogasszony holnapi ünnepe miatt 
hétfőn délután jelenik meg.

Személyi hir Justh Gyula, a kep- 
visclőhaz elnöke, a tegnap esti gyorsvonattal 
Budapestre utazott.

Pietruski ellentengernagy a 
szultánnál. Megemlékeztünk már lapunk 
tegnapi szamában arról, hogy a Leventén 
czirkáló osztrák-magyar hajóraj parancsnoka, 
siemuszovai Pietruski Micziszláv lovag ellen­
tengernagy cs a kíséretében levő osztrák-magyar 
tengercsztisztck Konstantinápolyban szerdán dél­
után hat órára v oltak hivatalosak a szultánhoz.

Cat ne báró osztrák - magyar nagykövet és 
Pietruski ellentengernagy négyesfogatu üveges 
diszhintón, a többi vendég pedig udvari kocsi­
kon hajtatott a Yildiz fele es a palotaőrség 
díszben, zeneszóval fogadta őket. A nagykövet 
és az ellentengernagy rövid kihallgatása után 
az összes meghívottakat bemutatták a szultán­
nak. Majd hetven terítékű diszebéd volt. Ezen 
résztvett Abdul Hamid szultán, Caliee báró, 
Pietruski lovag kíséretével, az osztrák-magyar 
nagykövetség személyzete. Kvassay konzuli 
felsőbirosági elnök, a Dette Publique osztrák- 
magyai kiküldöttje. Jankó főkonzul, Zefarovics 
lovag konzul, Bukovics báró, az Osztrák l.loyd 
főfelügyelője, a Szigetvar parancsnoka három 
tiszttel és a Taurus osztrák-magyar állomás- 
hajó parancsnoka egy tiszttel. A lakoma 
Után a szultán Caliee bárót e- Pietruski 
lovagot ismetelten kihallgatáson fogadta, majd 
pedig kegyesen elbúcsúzott vendégeitől. A 
vendégek távozásakor ugyanaz volt a szer­
tartás. mint érkezésükkor A szultán Pietruski 
ellentengernagyot es az osztrák-magyar hajó­
had jelen volt tizenhárom tisztjét rendjelekkel 
tüntette ki.

Magyar színészet Fiúméban A
Budapesti Ilirlap tegnapi száma Írja :

Szendrey Mihály színtársulata virag- 
vasárnupján kezdi meg tavaszi működését 
Fiúméban. A város tanácsa, mint értesülünk, 
megengedte Szendreynek, hogy május 1-étől 
7-éig hét díszelőadást rendezzen a Teatro 
Communale nevet viselő nagy színházban, a 
hol az eddigi határozatok szerint csak olasz 
előadásokat tarthattak. Fz alkalommal az 
Upcrahaz hat elsőrangú tagjának közremű­
ködésével színre kerül : Hunyadi László é< 
a Zsidó nő. A többi esten a János vitéz-1, a 
Hajdúk hadnagyán, a Denevér-1, az Ocs.vay 
brigaderos-1 és Cyrano de Bergerac-ol mu­
tatják be.

Értesülésünk szerint Szendrey az engedélyt 
még nem kapta meg. Kérelmét előterjesztette 
ugyan a városi szinitgyi bizottságnak, amely 
elvben az előadások megengedése mellett nyilat­
kozott, de az engedélyt csak a városi kép­
viselőtestület adhatja meg, amely a dologgal 
még eddig nem foglalkozott. Meg vagyunk 
egyébként győződve, hogy az olaszság és 
magyarság között újabban helyreállott testvéri 
jó viszonynál fogva nem akad a képviselő- 
testületben senki, aki a magyar színtársulat e 
kérelmét ellenezné.

Evezősök közgyűlése A Magyar
Lvezost’gyesii/etek Országos Szövetsége, amely­
nek a fiumei Quarnero evezoscgyesület is tag­
ja, e hó 25-iken Budapesten fogja megtartani 
évi rendes közgyűlését. A szövetség igazgató­
sága ez alkalomból gondosan szerkesztőit évi 
jelentést adott ki, amely bizonyságot tesz ar­
ról, hogy a magyar evezős-sport tavaly is ki­
váló eredményeket ért el.

A kereskedelmi bank sik- 
kasztói. Mig Bertolt Károly meg mindig az 
angol főváros börtönében várja sorsának el- 
dőlését, illetőleg a kiadatási eljárás lebonyolí­
tását, addig Fiúméban serényen folyik Szántó 
Imre ellen a vizsgalat, ki más alkalmas bör- 
tünhelyiség hiányában a rendőrségi fogházban 
van elzárva. Keöm/ey vizsgálóbíró tegnap hall­
gatta ki újból Szántót, akit két detektív kísért 
kocsin a törvényszéki épületbe. A bűnügyi 
iratok már terjedelmes csomaggá szaporodtak.

Ä pékek sztrájkja. A pékmunkások 
bizottsága tegnap újból tárgyalt a mesterek 
küldöttségévé! a kiegyezés feltételeiről. Midőn 
a pékmesterek egyike azt a megjegyzést tette, 
hogy ha a | ékmunkások feltételeikhez ragasz­
kodnak. a sütök kényszerűvé lesznek a kenyér 
árat fölemelni, a munkások azt felelték, hogy 
inkább elfogadják a mesterek kiegyezési aján­
latát (11 órai munka és 10®, fizetésemelés)
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semhogy a sztrájk következtében a szegény 
r.epo-z.ialy szenvedjen kárt A munkások tehat 
hajlandók megkezdem a munkát azoknál a 
sütőmestereknel, kik az előbb említett folteto. 
lektől nem tágítanak. Eszerint remény van arra 
hogy a pekkrizisnek ma vagy holnap vege 
lesz A döntés meg a mai értekezlettől függ. 
Méltán elvárható volna, hogy a mesterek ki­
vitel nélkül kövessék a sütőmunkások derék 
példáját

— Kivándorlóhajók érkezése. Az
Adria tengerhajózási társaság kábeltáviratot 
kapott, amely tudatja, hogy a Vunard-társasng 
kivándorlókat szállító VItorna gőzöse szerdán 
réggé indult el Nevv-Yorkbúl Fiúméba. Az
l7/oma a közbeeső kikötők érintésé nélkül 
egyenesen Triesztbe es Fiúméba jön. — A 
Carpathta-X, a legnagyobb ki andorlóhajót, 
holnap, szombat estere várják kikötőnkbe

Alapítványi helyek. X varosháza 
hirdetés: tábláján olvasható az a hirdetés, 
mely különféle tanintézetekben es katonai 
iske'akban megüresedett es az I860 it-iki tan­
évbe- betöltendő kincstárt alapítványi helyekre 
vonatk >z:k A magyarországi katonai intéze­
tekbe a. oktatás magyar es nemet nyelven 
folyik

A Fiumei Atlétikai Klub kedvező 
id ■ esetén szombaton, e hó 25-ikén tartja első 
gyalogknandulásá; Scurignébe, melyre a tago­
kat ez utón is minél számosabb részvételre 
kert fel. A résztvenni óhajtok keretnek, hogy 
ebben szándékukat miheztartás v egeit a választ­
mány tagok egyikévei tudassak. Tagok által 
meghívott vendégeket szívesen latnak. Gyüle­
kezés délután pont telkettokor a Giardino Pub­
lico előtt

Haláleset a Hegedűs Sándor
gőzösön Pens Lajos, hetvenkilencz éve: 
aggastyán, k; negyven évig Reigrádban vo't 
egv dunai ha -»zási tar-aságná! alkalmazásban, 
aggk -ara a jo! megérdemelt nyugalomra 
hnzai.t a. t hioggiába aitart utazni. Fiúméba 
érw, tei-zállt a.- innen Yelenczebe induló 
/Itgean> \)-. tor gőzösre. Mikoi a gőzös X’elen- 
czeben a l.idón kikötött, Peuso hirtelen rosszul 
let: e- szeiütis következtében holtan összeesett 
AI i velenczc iá ott isi ázba - zá
litotta.-i a Hegedűs Síin,tor kapitánya ped 
hiúméba visszatérve.jelentést tett az esetről az 
itten révhivatalnak.

Kirándulások a tengeren A Ma­
gva:-: nvát tengerhaj«!* ási társaság kedvező 
idő esetén szombaton, márczius hó 2ö-én es 
vasárnap, márczius hó 26-án a kővet­
kező tenge 11 kirándulásokat rendezi lkaim 
e- /.<*: ran aim a Sava hajóval d. u. 2 es lel 
órakor, érintve odamenet Yoloszkat e 
Abhazi.it. \ isszatéres lkából este 6 óra 
ke-: Jegy ara oda cs vissza 80 fillér
® em • it kint Abbáziába a Sirály és lő
bt* • " a ókká Lit« a d e, 7. 8, 9, 10 11
és deli 12 órakor, valamint délután 2, a, 4 
ö, 1' vs , órakor. Az utolsó hajó Abbázia 
bői este ó órakor indul Menetár oda es vissza 

do fillér személyei két t. p, r. 
toréba vs Bukkanta a Sokol hajóval délután 
- ura :iu perczkor, elintve odamenet es eset 
iez ■ sszatéréskor is örinjt. Viszatérés Buk» 
karihoi este 6 órakor. Jegv ára oda es vissza 
80 fillér személyenkint. — Pólóba a gyors cs 
kényelmes Hungária gőzössel reggel 7 óra 4 
perczkor, érintvén útközben Abbáziát. Yissza- 
teres Pólóból délután négy órakor. A menet­
arak ugyanolyanok, mint a szerdai gyors- 
jaratnál r'~

Fertőtlenítő szolgálat A város: 
hatoság közhírré teszi, hogy e hó 2ö-étől 
kezdve a városi leriőtleniiő intézet közegei he­
tenken! egy s er. május 16-ától kezdve a ma­
rt év ad alatt hetenként kétszer bejárják a korcs­
mákat. vendéglőkét és szállodákat a* Pöcze- 
g drm< fertőtlenitese vegeit. A fertőtlenítés kö- 
te e;:.- e- egy-egy pöczegödör után 20 fillért 
kel: fizetni

Elitéit sztrájkoló Ghersc Pál
krajn,: származású 27 éves péklegény á

lepett fel MHinovieh Helen pekmunkásnő el­
len. mert ez merészkedett Martuk Antal pék­
mesternél, hol különben állandóan alkalmazva 
van, a sztrájk-kódexnek ellenszegülni és dol­
gozni. Valaki az esetet följelentette a rendőr­
ségnél es Gherse Stain,// rendőriogalmazó elé 
került, ki az ipartörvény 104. tj-a alapján ót 
napi elzárásra ítélte. Gherse azzal védekezett, 
hogy Drenován mulatott es ittas állapotban fe­
nyegette Milinovich Helént, egyébként pedig 
nem is akart emlékezni az egész dologra.

A szökött rabok. Rollick Dezsőt 
vs Matkovics Milánt, kik tegnapelőtt a kir. 
ügyészség börtönéből elillantak és csakhamar 
ismét lépre kerültek, tegnap a rendőrség átadta 
a kir. ügyészségnek, hol most biztosabb czel- 
lába zárták el őket. Tegnap sikerült egy 
harmadik szökevényt is kézrekeriteni: a szusáki 
rendőrség elfogta Sokolich Lukácsot és at- 
ki'térte a fiumei rendőrséghez, honnan a kir 
ügyészség börtönébe szállították.

Óriási viharok a tengeren. Mad­
ridtól jelentik, hogy Spanyolország észak­
nyugati partjain az utóbbi napokban olyan 
vihar dühöngött, amelyhez foghatót harmincz 
esztendő óta nem láttak a hajósok. Az angol 
királyi yacht, amely Alexandra királynét vitte 
Lisszabonba, kénytelen volt a vihar elül a 
vigni kikötőbe menekülni. Egy háznagyságu 
hullám szétzúzta a királyi yacht lépcsőzetét. i 
A királyné igen sokat szenvedett a vihar kel-
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a magyar kivitel szempontjából való tanúim' 
nyozása végett kiküldötte Kelet-Ázsiába a 
nevezett szaktudósitó elutazása előtt a mae* 
kir. Kereskedelmi Muzeum könyvtári termében 
(Budapest, V. Yáczi-kürut 82.) márczius "8 ■' 
este 7 órakar Kiviteli törekvéseink, tekintet*)) * 
tengerentúl/ viszonyokra czimmel felolvasást 
tart a tengerentúli kereskedelemre vonatkozó 
általános tudnivalókról. Egyben alkalmuk lesz 
a kelet-ázsiai piaczok iránt érdeklődőknél: 
hogy a szaktudósitó által végzendő tanulmá­
nyok es eljárások általános irányáról óhajaikat 
és nézeteiket előadják.

Nyilt-tcT*)
Önműködő

Mandolina - Orchestrion
legújabb, tökéletes szerkezetű, 
hangverseny- és tánezzenére 
vendéglősöknek és hangverseny 
meg táneztermekbe. < "sodálato- iS>" .A ti 
san olcsó ár, kiváló hang- 
tisztaság, szolid modern kivitel 
teljes jótállás mellett. Legkisebb 
részletfizetés mellett árfelemelés 

nélkül szállittatik.
Árjegyzékek ingyen és bér­

mentve.
S. Zangl, Wien, IX'.. Favoritenplatz

jH: '"/'Ili

!jf

rs ~■ 1 * *• * - v,. i 1 vuvu ti v umi ív v t * I o - ------ 7 • • _.
lemetienségci miatt. A vigói angol kábelvonalak Á Berlini Ktthl és Klatt ezégnek egyedüli kvv- 
mind szét vannak rombolva s csak a német j viselője és gyári raktára.

fenyegetőleg

met j 

hogy az
vonalak használhatók

A>fti- Yorkból is azt jelentik, 
oczeánon rettentő viharok pusztítottak a na , 
pókban. A hajuk mind nagy késessel érkeztek | 
meg es csaknem kivétel nélkül kisebb-nagyobb í 
sérülésekét szenvedtek. Legerősebben a White j 
Star-társaság C'edrio nevű gőzöse van meg-| 
serül ve, amely egy teljes hétig tehetetlen '

t get
K rovatban 

evkcsztősÖH.
közlőitekért nem vállal felelős

<7» » e) ivuviwiu.il i
atékszere volt a viharnak. A .1 tani nevű gő- i 

zösön a kiállott rémülettől három utas szív- 
bait kapott es meghalt. Nagyon sokat szenve­
dett a viharban a Bonn nevű vitorlás is, a 
meiv búzát hozott Ausztráliából. Faimouthba.
X itorl.u rongygyá vannak szaggatva, kormánya

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

I (1 egei ifo rga 1 om Fimnébaii.
Ma érkezett idegenek:

Európa szálloda Schilka Ferdinánd, 
Lindner 1., Schubert József Bécs. — Grünfeld’ 
Miksa, freund Jakab, Hudevernig Károly,

........................... .. * ischer Sándor cs neje. Kovács Jenő, Löxvan-
lud;a -zet van zúzva és mindkét tisztjét j 8rad János Budapest. — Steiner Hermann

illesztette. eg\ óriási hullám egyszerre sodorta ! Mehlis. — Howard X . L. és neje Berlin._
ic minÜKettőjüket a fedélzetről. j Kdeskuty Lajos és neje Maros-Vásárhely.

— Margit-cróm Kévés hölgy van az i Deák szálloda. Reichel Károly Klagen- 
országban, ki 1 oldes Kelemen gyógyszerész' lurt. — Jarosch József es neje, Sehivarcz 
ezen xivátó arczkenöcsét ne ismerne. Ugyanis • Bernül és neje, Dürr Rudolf, Haivranek Alfréd 
az összes szépitőszerek között a Földes-féle ; dr. Bécs. — Malczanek Ferencz, Vray István, 
Margit-erem örvend a legnagyobb kelendőség- I Popper J., Rácz György dr. Budapest.— 
:te,x, mert teljesen ártatlan, a bőr mindennemű ; Bernáth Elemér, Mihalovits Jenő Debreczen. 
Osztatlanságát, szeplőt, pattanást, mitesseit stb. | — Borges Emil cs neje Bukarest. — Bárczay 
néhány nap alatt eltávolítja és az arezot üdévé, j Zoltán, Szentkirály N.-né X’inga.
a nvak Vvőf,ZSZlj! Nen?c.sak. az arezbőr, hanem I Lloyd szálloda. Hertl József, Rieger J. 
is : ;.VeZ ehe.r,te*eire, es .szépítésére jbáró, Smue Lajos Becs. - Sokolics Antal.
K irhau' h^r i f n k'Cbl 1 korona. | \ amos József Budapest. — Krebiel X’incze. 
Aradon°és mindin ' T * 8y°gyszeresznél .Candellari Ede Trieszt. - Prolitsch Ferencz nkí ' i , gyógyszertárban. Utánza- dr. Grácz. - Seifert Jenő Ogulin.
‘Oktol óvakodjunk ! ,, . „

ue la vilié szálloda. Malomhegyi István,
I Palágyi Kálmán, Laszlófty Gábor. X’ázsonyi 
Gyula, Bodó Adolf, Szőnyi E., Földes J.ános 
Budapest. — Straner Károly Sopron. — 
Szentiványi Mihály l’ngvár. — Strobl Antal 
Nagyvárad. — AÍbinz I. Tarosa.

Hungária szálloda. Sennig Zsigmond 
Laibach. — Lewendofsky László Krakó. — 
Hlavvacek Herman, Schieldt Mihály Bécs. — 
Jaritz Sándor Budapest. — Rosier Zsigmond 
Czernoivitz. — Loise Miksa Aussee.

Quarncro szálloda.Tóth Péter, SzalárJi 
Mór dr. Budapest. — Stall Lipót, Kram F. és 
fia Lemberg. — Russ Berta Magyarország. — 
Lieblich Antal és neje Mielec. — Thrän Paula, 
(■rósz Fanni, Pinterin Mária Lincz. — Engel- 
bach Adolf Nagyvárad. — Borghi Károly 
Trieszt. — Drachl Rudolf, Rácz E., Milanovies 
Roco Bród.

KOZdAZIIASÁÜ.
A torpedógyár átalakulása 

részvénytársasággá. Megemlékeztünk már 
a helybe i Whitehead es TársaAéle torpedó- 
gyárnak részvény társasággá történt átalakulá­
sáról. A részvénytársaság e hó 1 4-én alakult 
meg. Az angolországi 1 leytnttfh-ban fiókot 
.Tiltottak le'. A részvénytőke 7.350.UOO korona 
(/dó darab 10,000 koronás részvény), amelyek 
a:-, eddigi czcgtulajdonosok között oszlanak 
meg, Részesedésük ^arányában. Az igazgatóság 

Következőkből alakult: Iípyos Edgár gróf 
(vezérigazgatói. Dankt Zsigmond cs Jones A. 
E fiumei lakosok és Gal/mey E. P., a vvey- 
muthi fiók igazgatója. Felügyelő-bizottság 
Auersperg Károly herczeg, Schneider M. dr. 
becs: ügyvéd és Egan Lajos kormánvzósági 
osztálytanácsos.

-1 ErtekegIet a tengerentúli kivi- j 
télről A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ■ 
/írnitzer Gyula szaktudósitót Elő- és Hátsó- • 

v..a, Kina es Japán kereskedelmi viszonyainak

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
..Unió" könyvnyomdái míiintézet.
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De la Vilié szállója fiume.
M ircziu* IVi-ától bezárólag márcz. ,'il-éig

vendkivül szenzácziós nemzetközi

VARIETÉ
r"'i\e»z--peczialitasok, bohózat- es operett- 

eloadasuk.

Mű\é-z.-ti igazgató Zitter J Oszkár.
1 kontinens legjobb \ aricté-helyi'ég. ibi'l szer- ' 
v-ódtetett 1(> elsőrendű nemzetközi artista: 

többek között

a jelenkor lvgnagy ohli vonzerői:

regnis frigyes
■nedű-humorista a berlini Apollo-szinhúzból.!

FLEURETTE FLÓRA
!r előad'- szubrett a bécsi Ronaeherhöl ;

SINGER KÁROLY
szakin humorista.

ATHENE GIZELLA
e" k es tánez szubrett a bécsi ( ollosctim 

mulatóból.

S^-ISrT^.lL,~!r LTJCI^
xcentriqtie.

Pont 10 órakor
Vz eladott mvnyasszony

nagv kiállítású operetté egy felvonásban 
irta: (iroiss A. Zene Schindler Józseftől.

’.'svábba az egesz szerződtetett nagyszerű 
művész-Csapat fellépte.

lűtjö. április 1-étöl csak néhány napig
.’ > WULLNEli ADOLF ? ?

nnv'v'/Hi' -*)

A Földes-féle
MARSIT CREM

A Földes-féle
MARGIT CREM

A Foldes-féle
MARSIT CREM

A Földes fele
MA SÍT CRÉM

A Foldes-féle
MARSIT CREM
'*’* "'i'
A Földes fele

marsit-cpém

A Földes-fele
MARSIT CRÉM

Hölgyek részére 
nélkülözhetetlen1

Legjobb
szépitőszer!

pár nap alatt eltávolít s/.eplőt, 
ni aj tol to t. pattanást, borátkát 
(Mitesser) és minden más biirba.jt. 
kisimitja a ránenkat es az anait 
fehérré, simává varázsolja, iidit 

és liatalit.
AHA: kis tégely 1 kor..

nagy - korona.
Miváló toilett-ciUUeU :

Margit-holgypor színben* kor. l.-o, 
Margit-Szappan 7" üli.. Margit-Fogpép (Zahn­

pasta) I kor.. Margit-arcviz 1 kor. 
Postán utánvétellel \.iv\ a pénz előzetes be­

küldése után küldi a készítő

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész. Arad.
Kapható minden ó;* vs/ertarban, di- »diában 

es i11 ats/.vr-kereskedcsben.
Főraktár Fiun«éban : Rabié Hifik«», t'atti <<y i..\ 
l'.rnest Be neu drug . Pj-odam Janó*, iCchel, 
I eroncz, Pihermk K. drug., Paxaéié hratelli 

drog., Mizzan A. gyógyszertárakban.

la-gjubb 
s/.cpitőv/.er !

Hölgyek 
részen* 

nélkülözhe­
tetlen !

A női szépség
11 t Ü k é1 f t OM -

lésére és IVntar- 
tására

legkitűnőbb e-> leghizto- 
s.thh a v egy ti zta. sem 
higanyt, sem ólmot nem 

tartalmazó, teljesen 
Ártalmatlan, minden 

gyógyszertárban, 
drogériában és 

illatszerkeres- 
kedesben 

kapható

I .zeit 
világhírű 
arckcnues 
cltúvolit 

széplé.t, mit \ 
hűtőt, patta 
nőst, mitcs/eiA 
es más minden 
bőrbajt, sőt ián 
vzokat, himlő- 
helyeket is, az 
vz.it fehérré, simává 
vs üde ve varázsolja 
Ara. k:< tvgeív 1 k.. o.igS 
- Margit hölgy Por 

< ' S s/in ben lók, Mar
M't szappan 70 H11.. MargH 
fogpáp t Zahnpasta, \ k :
Margit a re avis !
Postán utánvétellé! vaqv a pénz elő 
zetes beküldése utáu küldi a készítő.
FÖLDES KELEMEN qyóqyszerész. Arad
Főraktár Fiúméban: BabK Ilink-. Cam 
óy- rgv. Krnest Kenő* drog., Prodam 
•kínos. J.cóci Ferenez. PiKmik K. 
drog., Pa vácié Fratelli drog.. Miz.yan 

A. gyógvszertárakban.

A.

Csodás, 
gyors és 

biztos hatású. 
Törv. védve.

Óvakodjunk 
utánzatoktól!

fi székelyföldi ásványvizek páratlanja.

„Répáti“ .< legjelesebb e«» vény es grueysa- 
vanyuviz, mely kiválóan szerencsés 
vegyi összetétel, vendkivül dús, fő- 

íeg kötött szénsav tartalma *s kellemes ize fnlvtan
. t a párját a kontinensen

Elsőrangú gyógyital

*. eg íi yesebb igényeknél? megfelelő szenzá­
cziós, de egyben szolid családias műsor.

Kezdett* este K órakor.
-V egvéh a nagv hirdetménvekből látható.

emésztési cs vizeleti néhézsé- 
s» éknél, vese é< gyomorbef 

hajukban, gyuiadásos hólyag es kószvénves bánta! - 
inak v.s a heKzervezu-tt minden betegsége ell ;n.

-A. „ZE^épávti a,s-va,rL37-viz;et“ minden czel 
tudatos, elfogulatlan ivónak rendes használatra lelki 

ismerettel ajánlhatjuk.

A «Répáti-vi/» főrakt.ira

----------------- l'liiiiivhaii -----------------
Braun Bernát és Társa czégnél,

Telelőn ő'JK.

Kl( SiNVIíl.N KAPHATÓ 
Anqelini G. Fiumara. ( onsorzio (‘oopcrativu 

\'ia Andrássy. Oregon Carlo Piazza

Via Stefaiv» l.

.!i f’onsumo, 
die Hr he.

*#*#****########m
Nemzetközi Variety

HOTEL SUSAK
Ma és mindennap

Szeezessziós Orfeum
magasabb színvonalú családi műsorral.

>latras •)aulus. Ilium,in, Steinau. Forari
a legeredetibb komikus-négyes. 

Steinau Antal, kitűnő kémikus és mimikus. 
Illumau Károly, kavzagtato ének komikus. 

Schmidt Betti, őröli énekesnő. 
Ferraris, kitűnő olasz opera-kettős. 

>lar> Walter, előadó szubret.

Jaulus .Matvas.

Seurs de Pronays
nemzetközi énekespár.

The 2 Simpsons
amerikai négerkettős.

Nina Boré. nemzetközi énekesnő 
Számos látogatást kérnek

A. Iliilo.v liliomul és Stainau
vendéglő'. igazgatok.

.Gyógyszertár alia Salate“
Dr. A. Mizzan

— Erzsébet téren az Adria palotával szemben —

„Petrosol“ hajviz biztos hatágú. — Ki­
tünteti a fejkorpát, puhítja a hajat és erő­
siti a hajgyökereket, megakadályozza a haj­

hullást és az őszülést.

Egy Üveg ára 2 kor.
“Fenyőerdő illat“. Ezen illatnak széjjel fú- 
vasa által a légszervekre oly kellemes és jó 
hatású fenyő illatot nyerjük. — Desinliciálja 
es oz.'mdussá teszi a levegőt. Xélkiilözhetlen 
minden húznál, különösen beteg- és gyer­
mekszobákban.

Hgv üveg ára 1 kor. SO till

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban,

II

Könyvnyomdái Tipográfia
müintezet artistica

II

7V

palota,, Jt 'XXJ"ZLvdZ-í=j pala:
------------ TELEFON 224. ------------

:o ,,^-d.ria“.

(A> (A, rZhemy raji <A. ^ A 1
A, A

, (,)!* ' 'V. 1
:<7 Je fő. ,,- - 7- - _ c •-

(áf-i (ZG!

[Mi tír,: UCJ
V *v’ v

ár SZÁLÉIT -W

minden a iiyoindúszutha vágó munkát 
gyorsan, szakismerettől és a legolesóbban.

gr ESEGUISCE
lírontameiite coli eonoseenza viel ramo e<I 
al i>iii lmon mereato ognl lavór« tlpo- 

Utograttco.

4 4 <4 4
4 -4i 4

4 4 4
4 4

-------------^F3T

^ T W W 
r w w f

*
y ^

-jry ^ ^ ^ ^ ^
■%’ ’ •ip ’ -jy ' fy

-------- '*'• .öiK
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A 'SeKf.HRI'ART 1 Üfi., »»reyiuv

LEOPOLD GYULA
HINDER

HÖLGY ELŐNYE
vliXiMi i*> ,i mrllvii I .• t *

•h* j?. ruha:kvde-
Kajál «;r«!<‘kvhvn

kfr;c » rl (]ii"ljrtNliiiu
'mini 3-nyUjtcrnenfUnkel,

—* • •» w*§tcámtée
M L#rr»#ntv# i . I »

MODEN UNION
Srhiittrnnng 10

UtamutxTito. tmeTTiuiiAu. iDEor.amta
pofTV..*>. «• frees» »!—■>»> elveI#.leere e I o, !»,»«.■,*1» leeeViBSei •

------ miECRElUféle
TOKAJI CHINA VASBOR.

Vsfud. I la,I Uorbol ka#i•;1 I h»l nnn tAfeiiUodö Ae%ap mi>
|r*jiIk.pCfMfPl heodfcivül ki-ÜrOif» ml érfolt UsiLLJ* • YPft K.» .»f| ara 3 20 lor >«<v tlxef # kor Kapbklo jyófyÜ^akbAn 

rwun küldi UoK(i>* OVdUNÍIKrui Hnda»»H, Máltlnaér

/TflfllON I5TV4((^
jr GYOGYEREJU ^

OOS^ORSZESZ

WIENER
If-ci I

I

Császárfürdő
tíli is nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Proipettut fc eeiu:rn*fyen ti bermrfi.ve

tlórangu krnr* hfvvltü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel legmodernebb 
fcorf.» t* külön IstapfBrdAlikel. pom 
pds ásványvíz-ussoddk hal, kA- kid 
NkKg rHlamoa vn íren»»**» e* 

naphirdAgkri
MC henyelmej latbaiobéval 

Alegtuolldabb kezelt* IINDENUTT KAPHATÓ

SíüBytgei
öicrjiíieia cstpt(ttm|Mt

S SCHEIN - . J
,e*. •-

OáNUftsües k4fw
.ARJECYZaayp

Ön nagyon t<,ö.„,k ,áUlik| 

. kaját . CZEANv.fw,

|öTnnningpnp
hajfestö-szerrel

VSMITH PREMIER

Appv/se/őu kerestetnek

11

elismert legolcsóbb, legszolidabb
j f ÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

BudapesLIV^ Központi Városház. (Károly-könit).

Dr. Kovács
keipurtáu
i f aji al.il!

bi/lovan hal. j
Tegel) v K 1 Jif I
hi h"t 3, -
ry* «jyiara 

BPC5*. Cl if 8 17

It* Baa
I Simon pAl.

Bub^rtAT. VI., vAczi-rO*uT js 

«lob« Ml K-tél fW(tib kitiotfMAaafti #g HI I mi yv I 
•StUé»»AJ egytn Ffcrdfo .MfÉea klvrbtl «»
törtitrto« • SU***. viumoi »Mtfti «MfSüöftett &i 

omrrt pAJvae»»*/ot e» eá|6i kr«

* 5i í
I HI I Mi y> I

F A&Zttktll
fiel»

Paltanás. kiütés szeplő, májfolt sót 
ránezok is eltfmnek az a re z rój,

“ valódi angol d
FÉLE UG

használata által 
Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan I k, púder i 20, K
BALASSA KORNFL k yine>*«''in----- Best1-frnftl,lb|.

KISS
SZERENCSÉJE

sJtflGV
g^VASAMLJONciu

SZERENCSESORSllcytl
KISSKflROLYiiTflRSfl
BUDAPEST. ERZSEBETKŰMJTH

keoes sr/egy/ek irigyen

ÍVILAG LEGJOBB ÍRÓGÉPE:

! -ffilírészv társaság
megóvó-intézete

_________M fzelsú rs legnagyobb
Budapest, O-utcza 42, 44 sa- » millió rtszvénv- 
lát ráz), 45, 46, és Uj-utca 43. 'óké

Katzer szórmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és elsöranguak.

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
ÜáVti!íLfSfeJ<i!^tAÍSrVé"yf* *°,S sav»"y“viz. amely lapaszlalakim szerint megbízható gvógi- 
hatással bír a légzőszervek, valammi a gyomor cs belcsalorna hurutos bánlalrnaLi

KÄJ2SÄXS ;^'SSÄÄ5,e«,,,,5 1 .si™«/-...,..Idült Izzadmányainál A tudógumöfíkezdeesete.hen medenczi* szer ^k
nytrkmirlgy Uaganaiok ellen ,ó sikerrel aikaiini.h.io ri , ’ vabm!nl 3 gumos-gorvelveszas és idült köszvenv Vvógv tasaban -s t 1 v ,5Z,l'l,íeru ^«-'deszkózi képez a/ tlhi-
számol tarthat az orvosak figyelmére " ° a u használhaiusaganál lógva mvlian

Budapest .905 ,anuá, K De. Korányi Frigyes,
S—n .  ____ _____  sicin .*,• J!r'~ * M Tad Ak»d ‘'f -*

.tins„.l .Dn,6 oa, , l MALNASFORDÖN HSromwrr 
Fáruurn, BiUptiiu IV T . „ Wldra „wobb

SICULIA névre figyelni 111 -m*

;za

Képük

RfiJZ*

i-ae!
fßlCC, i^OIgp.

MAGYAROK OTTHONA!
Rospiithal Lipót - Fiume

AZ ADAMICHTÉREN.
Játék, pipere, Japán és kagyló áruk, börőnd 

éa utikosar raktár
m KÉPES LEVELEZŐ-LAP 30 KRAJCZÁR

Hivatalnok
ki a magyar nyelvet tökéletesen es az
?nnZt Ä l!irja’ a!kalmazast talál helyben 
1UU-12° kor. havi fizetéssel. Ajánlatok 
„Megbízható" jeligével a kiadóhivatalhoz 

ezimzendok.

fiumei első magyar rizshántoló' és rizs 

keményítőgyár részy.-íársaság

= FIUME. —
VÉDJEGY.

. . aZ - ^

-'JKoIs^ban a Ic^jolrharbe
'’’^MAGYAR K’oríc

ifit Etfült I^AFNAT Ó.W

Sok pénz ! Hasznait és uj bútorok
vetele és eludasa az

•',U!1 !<uro,ltl!K kereshetnek minden rangú c-vc- 
ncs havonként, risiko nélkül mellékkereset g'vá- 
nant. Movebbet A. H. 28. alatt Annoncen Bureau 

de.- 'Merkur» Stuttgart, Schwab-tr.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban,

"b-cLcn. pxezz;
Bl'Ti )RKAKTAKBA.\

V ia San V földszint.
Ruha- u- egyéb szekrények 14 é- 1 •' r©-

fintért adatnak el.
Egys erő íeijss m»babere,idézés . . Sí írt
Fényes vagy matt » ma'vanyiryal . 130 •
íltdeutcsti matt . . 150 „
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mr A egszebb és leghasznosabb ajándékok.
agy raktar. Alpacca és ChinaezQsíökben és Lámpákban.
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Különlegesség
féri3r ^ 02x1 é 2^. 37-1 tó

táblácHkákbaa.
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Jacquín MK V7C,! WlilSZ SALAMON-nál. 
J.- 4z Adiia-palotával szemben.
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